

# NARODNI DNEVNIK

Izbeja vsak dan opoldne, izvzemši nedelj in praznikov.

Mesečna naročnina: V Ljubljani in po pošti: Din 20.—, inozemstvo Din 30.—

## Neodvisen političen list.

UREDNIŠTVO:

SEMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 13.  
TELEFON ŠTEV. 552.

UPRAVNIŠTVO: KONGRESNI TRG ŠTEV. 3.

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifu.

Pisemnim vprašanjem naj se priloži znak za odgovor.

Račun pri poštnem čekt. uradu števil. 13.533.

## Slovenska mati.

Ne za narod in ne za posameznika ni nihče toliko žrtvoval in toliko storil, ko slovenska mati. Stoletja je bila ona edina, ki nam je ohranjela jezik in čuvala naš narod. In tam preko naših mej je še danes slovenska mati naša edina nada, da nam bo naš narod ohranjen.

Pa ni to edina zasluga slovenske matere za naš narod. Če slovi danes po vsem svetu Slovenec kot pošten in delaven človek, na katerega se je mogoče vedno zanesti, je to zasluga slovenske matere, ki je dala svojemu sinu na pot v življenje tako velik moralen zaklad, da ga tudi vsi viharji življenja niso mogli uničiti.

Na jutrajšnji materinski dan se boče slovenski narod vsaj deloma oddolžiti slovenski materi. Če bi storil slovenski narod v polni meri svojo dolžnost, potem bi moral biti materinski dan najslajnejši dan v letu, ker ni Slovencev, kateremu ne bi bil tudi v najtežjih urah spomin na mater uteha in bodrilo.

Toda vedno skromna je bila slovenka mati in zato bo skromen tudi materinski dan in dosti Slovencev bo, ki bodo mislili, da so storili več ko svojo dolžnost, če bodo dali par dinarjev za slovenske matere v bedi.

Ampak veliko premajhno povračilo za vso ogromno požrtvovalnost slovenske matere je to in ne zadostuje, da ima materinski dan v korist bednih slovenskih mater največji uspeh, temveč storiti je treba res nekaj za slovensko mater.

Vse drugačno socialno zaščito mora dobiti slovenska mati, kakor je ima danes. A tudi pravno stališče matere je treba izboljšati in dati njej besedo vsaj v vseh onih vprašanjih, ki se tičejo nje. Moralo pa bi biti samoposebno razumljivo za vsakega, ki časti svojo mater tudi to, da ima žena vso enakopravnost z moškom v javnem življenju. Vsaj enkrat v letu naj zadnjaški je predsedek o manjvrednosti žene in da je ta predsedek največja razžalitev lastne matere. Pri nas je udomačen običaj, da se smatra kot možatost trdota do žene. Pa ni to prav nobena možatost, temveč samo nekulturnost in več ko skrajni čas je, da ta grda razvada izgine iz našega življenja.

Ni večje dolžnosti našega naroda, ko da skrbi za slovensko mater. Ne samo iz hvaležnosti za njeno neusahljivo ljubezen, temveč tudi iz egoističnih ozirov. Zakaj misija slovenske matere še dolgo ni izčrpana in če je zasluga slovenske matere, da slovi Slovenec kot pošten, vreden in zvest delavec, mora postati njena zasluga tudi to, da bo slovel kot neustrahšen in neodjemljiv borec za pravico in poštenje.

V težkih prilikah, v katerih je živel in živi slovenski narod, je dostikrat učila slovenska mati vsled prevelike ljubezni svojega otroka, da se ne podaja v nevarnost in da je glavno, da pride na zeleno vejo. Naj bo ta nauk še tako posvečen od ljubezni, vseeno je napačen.

Zakaj več ko dobro mesto in udobno življenje je neomadeževana čast in samo to je pravi ščit moža. In v tem oziru mora postati naša slovenska mati prava špartanka, ki pravi svojemu otroku, da se sme vrniti iz boja življenja samo s ščitom ali pa na njem.

Vse je dala slovenska mati slovenskemu narodu, vsaj na materni dan naj se zave slovenski narod, da je tudi on dolžan dati vsaj nekaj slovenski materi.

Širite „Nar. Dnevnik“.

## Nove težkoče v vladni koaliciji.

ANKETA PROTI KORUPCIJI IN IZENAČENJU DAVKOV VZROK NESOGLASJA MED HSS. IN NRS.

Beograd, 5. junija. (Izv.) Zanimanje za parlamentarne razprave in za politiko sploh je po zadnjih več ali manj razburljivih dogodkih v Beogradu zelo popustilo. Parlamentarni odbori ne delajo, ker navadno niso sklepni, če pa so seje, so običajne jako kratke. Tako popolnoma zastaja zakonodajno delo.

Nekoliko zanimanja je bilo za prvo sejo protikorupcijske ankete, ki pa ni prešla preko formalnosti. Odgoviteve naslednje seje za 14 dni dokazuje, da so živo na delu ljudje, katerim je mnogo ležeče na tem, da ostane anketa brezuspešna. Tista skupina je še jako močna.

Tudi z zakonskim načrtom o izenačenju davkov ne gre gladko. Treba je pomisliti, kakšno veliko odgovornost si nalagajo oni, ki bi glasovali za kakšno še tako neznanatno zvišanje davka v Srbiji. Zato vplivni srbski krogi za ta zakonski načrt niso nič posebno navdušeni, dočim je

prečanom mnogo ležeče na njem, ker je to prvi poskus za pravično razdelitev državnih bremen na vse dele države.

Protikorupcijska anketa in izenačenje davkov sta dva izvora za nova nesoglasja med obema vladnima strankama. Če teh nesoglasij ne bo mogoče pravočasno odpraviti, moremo računati v doglednem času z volitvami.

Beograd, 5. junija. Včeraj je imel Boža Maksimović daljše posvetovanje s svojimi prijatelji in s podtajnikom svojega ministristva dr. Pernarjem. Slo je za občinske volitve v Vojvodini in Sloveniji. Sklenjeno je bilo, da se morajo te volitve čimprej izvesti. Gradivo za volitve je že pripravljeno. — Nato je bil Maksimović pri dr. Ninčiču in se z njim razgovarjal o političnem položaju. Dr. Ninčič je pri tem izjavil svoje zadovoljstvo s posetom v Topoli.

## Za izenačenje davkov.

DEBATA O ZAKONU ZA IZENAČENJE DAVKOV.

Beograd, 5. junija. Včeraj je imel sejo odbor za proučevanje zakonskega predloga o izenačenju davkov. Za načelno razpravo se je javilo osem govornikov. Minister za finance dr. Perić je izjavil, da bo govoril na koncu, da bo mogel odgovarjati na pripombe posameznih govornikov.

Prvi je govoril poslanec Pušenjak ter pozdravil ta zakonski načrt, ki predstavlja davčno reformo, potrebno radi izenačenja in znižanja davčnih bremen. Ta sistem je sistem mešanih davkov, subjektivno in objektivno. Načrt je boljši, kakor so bili dosedanji. Govornik navaja nato dobre in slabe strani zakonskega načrta in zahteva, da se uyažujejo opravičeni očitki, tako da bi za ta zakon lahko glasovale vse skupine.

Vlada Miletij je pozval poslance, naj se resno lotijo dela, da bi ta zakon bil čimboljši. Zakon mora ustrezati razmeram in interesom države.

Voja Veljković je izjavil, da je iz ekonomskih in političnih razlogov za izenačenje davkov. Tudi Srbija je zelo obremenjena z davki. Netočna je trditve v motivaciji, da bi pridobitni sloj lahko prevallil svoje davke na druge. Govornik se protivi sedanjemu načinu ugotavljanja katastralnega donosa. Ni treba uvajati davka na hiše kmetov. Ugovarja poobla-

stilu za finančnega ministra, da bi smel on določati višino občinskega davka.

Nato so govorili še dr. Žerjav, Šečerov, Kapetanović, Svetislav Stanković in Svetislav Popović. Seja je bila zaključena ob pol 9. zvečer in naslednja napovedana za ponedeljek popoldne.

Takrat bo govoril tudi finančni minister.

## HSS IN IZENAČENJE DAVKOV.

Beograd, 5. junija. Glede na zakonski načrt o izenačenju davkov se bodo člani HSS v glavnem držali načel, da morajo davki s finančnega stališča zadovoljiti potrebe države. Obdavčevanje pa ne sme škodovati gospodarskemu razvoju obdačenec, temveč mora ta razvoj čim bolj pospeševati.

Tretje načelo je, da morajo vsi državljani biti obdačeni na podlagi istega zakona. Ta temeljna načela bo HSS zastopala v razpravi o zakonskem načrtu. Izenačenje davkov je potrebno tudi z vidika normalnega razvijanja pridobitnega življenja, ker neenakost, ki je vladala dosedaj, pomeni regionalni protekcionizem. HSS želi, da se ta zakon sprejme v soglasju z drugimi parlamentarnimi skupinami. Ko bodo davki izenačeni, bo dobila država tudi sigurne dohodke in se ji ne bo več treba zadolževati pri Narodni banki. To bo hkrati pomenilo stabilizacijo dinarja, kar je prvi temelj zdravega gospodarskega razvoja.

PASIĆEVCI ZADOVOLJNI Z DELOM OPOZICIJE.

Beograd, 5. junija. Vsi parlamentarni krogi pazljivo zasledujejo delovanje opozicije proti sedanji vladi. Zanimivo je, da tudi radikali z veliko pažnjo gledajo na delovanje opozicije. Nekateri vladni krogi izražajo mnenje, da bi bilo potrebno akcijo opozicije preprečiti, če bi opozicija še naprej ščuvala javnost proti vladi. Sicer pa se misli, da bodo prihodnji dnevi prinesli več jasnosti v odnose med vlado in opozicijo. Ni izključeno, da se skliče seja načelnikov vseh parlamentarnih skupin, na kateri naj bi se uredilo vprašanje dela v narodni skupščini in vsa druga aktualna vprašanja, ki jih opozicija obravnava v javnosti.

Pašičeva skupina je zelo zadovoljna z delovanjem opozicije, ker je uverjena, da je vse to v prid Pašiču. Po njenem mnenju vse kaže, da se situacija ne da rešiti brez Pašiča.

Splošno mnenje pa je, da lahko traja

sedanja situacija še do konca leta in da bodo v jeseni volitve. Pašić je vso akcijo prepustil svoji okolici, sam pa odpotuje danes v Karlove Vary.

## POROČILO SOFIJSKEGA POSLANIKA.

Beograd, 5. junija. Naš poslanik v Sofiji Milan Rakić je zunanjemu ministru dr. Ninčiču poslal podrobno poročilo o svojem bivanju v Južni Srbiji. Potovanje Milana Rakića se je vršilo v času, ko je makedonski komite pripravljal napad na naše kraje in se je na našem ozemlju nahajalo več komitskih čet. Rakić je natančno obvestil vlado o celi situaciji.

Kakor se doznava, se pripravljajo represivni koraki proti Bolgariji, da se zavaruje meje in prebivalci v južnih krajih. Naglašja se, da bi utegnili priti do težkih dogodkov med nami in med Bolgarijo, ako ne bi bolgarska vlada nastopila proti delovanju makedonskega komiteja. Vlada in njeni člani zatrjujejo, da tu pomaga samo radikalni lek.

## Uzunoviću zagotovljen volilni mandat?

Beograd, 5. junija. Celokupna politična situacija je bila včeraj v znamenju priprav na skupščinski sestanek. Medtem ko trdi opozicija, da je vlada v stalni krizi, da ni harmonije med člani vlade in da so volitve edini izhod iz sedanjega položaja, je izjavil ugleden član vlade, da je položaj današnje vlade dober in da so odnosi v vladi več ko prijateljski. Radikalni prvaki naglašajo, da bo treba iti na volitve, ako bi se ne mogel vzdržati sporazum RR. Mislijo pa, da bi volitve vodili radikali skupno z radičevci. Včeraj so radikali zatrjevali, da je bil Uzunović pri zadnjem obisku v Topoli zagotovljen volilni mandat. Če ne uspejo kombinacije za razširjenje vlade in če ne bo mogoče ohraniti sedanje koalicije, sme Uzunović smatrati, da uživa zaupanje krone za sestavo volilne vlade. Lansirale so se vesti, da Uzunović s svojim posetom v Topoli ni imel uspeha. G. Uzunović pa je včeraj te vesti dementiral.

## DELOVANJE MINISTROV.

Beograd, 5. junija. Ministrski predsednik Uzunović je včeraj v svojem kabinetu najprej konferiral s prometnim ministrom Vaso Jovanovićem o ureditvi prometnih razmer in o znižanju prometnih tarifov.

Za tem je minister za šume in rudnike dr. Nikić predložil predsedniku vlade dva zakonska predloga, in sicer zakonski predlog o gospodarstvu in predlog o rudarstvu. Nato je trgovinski minister dr. Krajač poročal o neftunskih konvencijah, minister za socialno politiko Simonović pa o invalidskem vprašanju in o izvajanju invalidskega zakona. Na koncu je imel še dr. Ninčič daljši sestanek z Uzunovićem in ga obvestil o sestanku Male antante.

## POGAJANJA Z DEMOKRATI SO SE VRŠILA.

Beograd, 5. junija. Ljuba Davidović je v neki izjavi zanikal, da bi se bila vodila sploh kakšna pogajanja za vstop demokratov v vlado. Glede na to pa je neki aktivni član vlade izjavil, da so se pogajanja res vodila in da najbrže niso bila tajna za šefe strank. Odveč je sedaj izmikanje demokratov, ko je znana stvar, da demokratom ni šlo za to, da bi delali, temveč za to, da bi dobili oblast v svoje roke in na ta način privabili množice ljudstva v svoj tabor. Stvar se je razbila samo nad razdeljevanjem portfeljev.

## MOSCICKI PRISEGEL.

Veršava, 5. junija. Včeraj je novi predsednik republike prispel v Varšavo, kjer mu je bil prirejen prisrčen sprejem. Predsednik je takoj prisegel na ustavo. Ta ceremonija, ki se je bila imela vršiti v parlamentu, v zadnjem momentu pa se je načrt spremenil in se je prisega vršila v stari kraljevski palači. Vse mesto je okrašeno s cvetjem in z zastavami. Po zaprsegi je predsednik takoj prevzel svoje funkcije. Predsednik vlade Bartel je včeraj popoldne podal ostavko vlade. Ostavka ima formalen značaj. Najbrž bo predsednik republike že danes dal Bartlu mandat za sestavo nove vlade.

## NAVDUŠEN SPREJEM FRANCOZOV V BEOGRADU.

Beograd, 5. junija. Včeraj so prišli v Beograd gostje iz Francije. Na postaji jih je sprejelo okrog 20.000 ljudi. Mesto je bilo v zastavah. Zvečer pa bo slavnostno razsvetljeno. Pred postajo se je formiral spreved, ki je šel po mestu in vzklikal v čast Francozom. Nad sprejemom so bili Francozi prav navdušeni.







**SOKOLSKA ZUPA LJUBLJANA.**

V nedeljo dne 6. junija se vrši v Trbovljah župni zlet Celjske sokolske župe, ob kateri priliki se pa tudi otvori sokolski dom društva v Trbovljah, v tem našem največjem industrijskem kraju. Dolžnosti naša je, da podčastimo to izredno požrtvovalnost člansva sokolskega društva v Trbovljah z čimvečjo udeležbo.

Nadalje pa slavi tudi 6. junija najstarejše in najagilnejše društvo v Kranju 30letnico društvenega obstoja. Izkažimo čast našim vrhim Gorenjem predvsem Kranjčanom, ki so si pred letom zgradili svoj ponosni Narodni dom s tem, da se udeležimo te izredne proslave v čimvečjem številu.

Na podlagi sklepa župnega starešinstva vabimo vse članstvo onih društev, ki nimajo ta dan svojih prireditelj, ali ki se ne udeležijo prireditelj sosednih društev, da se udeležijo ene ali druge slavnosti, ako ni mogoče v velikem številu, pa vsaj z deputacijo, kajti spomniti se moramo izrednih dogodkov v Sokolstvu tudi izven meja naše župe!

Zdravo!

Zupno starešinstvo.

**Sokol Ljubljana II.** priredi v nedeljo 13. junija ob pol 17. uri na svojem letnem telovadišču na Prulah javno telovadbo, pri kateri nastopijo vsi odelki. Sodeluje godba dravske divizije. Po telovadbi ljudska veselica. — K udeležbi vabimo vsa bratska društva in Sokolstvu naklonjeno občinstvo. — Odbor.

**Sport.**

**Izvrstni lahkotletski uspehi v Budimpešti.** Pri mitingu BBTE so bili med drugimi doseženi sledeči rezultati: Tek na 100 m: Fluck in Hajdu v 10,7 sek.; na 300 m: Kuruczy 35,4, Gerš 35,9; Barsi 35,9; met kroglice: Daranyi 13,38; met kopja: Ghillany 58,97 m. Ghillany je startal 1. 1925 še kot junior, danes pa že tak uspeh! Stafeta 4 x 100 m: BBTE v 3 : 29,8, KAOE v 3 : 30,7. Barsi je pretekel v tej stafeti svojih 400 m v 48,9 sek.!

**Dempseyev zaslužek.** Karjera slavnega bokserja Jack Dempseyja se najbolj izraža v kontrastu njegovih plač. Za svoj prvi meč je prejel 2 in pol dolarja (125 Din). 12 let pozneje pa mu je en sam boj prinesel 500.000 dol. (25 milj. dinarjev); za prihodnji meč, ki ga bo vokal v septembru proti črnemu Harry Willsu, pa zahteva celo 1 milijon dolarjev. Seveda so tudi vstopnine k bokserskim mečem tako visoke, da prireditelji lahko plačajo bokserjem take honorarje. Pri boksmehu Dempsey-Carpentier je bilo na vstopnini vpačanih 1.626.000 dolarjev, pri zadnjem boju Dempseyja proti Argentinecu Firpo pa 1.188.882 dolarjev.

**Monstreauto.** Znane Sunbeam-tovarne bodo v kratkem dogotovile velikanski dirkalni avto, čegar hitrost na uro bo znašala 200 milj na distanco ene milje in 210 milj na distanco ene kilometra. Ta novi dirkalni avto, ki predstavlja popolnoma nov tip, bodeta gonila dva motorja po 500 HP. Če se bo izkazalo pri dirkalnih poskusih, da teh 1000 HP ne bo zadostovalo, da bi se dosegla navedena hitrost, jih bodo izmenjali z dvema motorjema po 900 HP. Konstruktor tega voza je znani francoski inženjer Coatalen, ki je že dolgo časa v zvezi s Sunbeam-tovarnami.

**Gospodarstvo.**

**LJUBLJANSKA BORZA.**  
v petek, dne 4. junija 1926.

**Vrednote:** Celjska posojilnica d. d., Celje, den. 193, bl. 195, zaklj. 195. »Šešir«, tovarna klobukov d. d., Škofja Loka, den. 103, bl. 105, zaklj. 105. — **Blago:** Brzovjavni drogovci (smreka, jelka, bor) od 8 do 12 m, popolnoma zdravi, ravni, obeljeni, fco vag. meja, 20 vag., den. 300, bl. 300, zaklj. 300. Trami od 3-3 do 5-6, od 4 do 7 m, fco vag. meja, 15 vag., den. 340, bl. 340, zaklj. 340. Koruza sremska, fco vag. nakl. post., 1 vag., den. 143, bl. 143, zaklj. 143.

**BORZE.**

**Zagreb,** 4. junija. Devize: Newyork izplačilo 56,47—56,77, London izplačilo 275,35—276,55, ček 275,34—276,54, Pariz izplačilo 183—185, Praga izplačilo 167,75—168,75, Curih izplačilo 1095—1099,95, Milan izplačilo 215,31—216,51, Dunaj izplačilo 800,5—804,5, Berlin izplačilo 1350—1354.

**Curih,** 4. junija. Beograd 9.115, Newyork 516,375, London 25.125, Pariz 16.20, Milan 19.65, Praga 15.295, Bukarešta 2.20, Dunaj 72,95, Berlin 122,90, Sofija 3,75, Budimpešta 0,007230.



Oblika modernega cape-plašča. Ta fazona je zelo efektivna, bodisi da je izdelana iz finega volnenega blaga, bodisi iz crépe de Chine ali marocaina.

**Modno pismo.**

Iz stališča mode je poletje čas, izmenadenj in zapeljivih oblek. S prvimi vrtnicami zvevete tudi v delavnih bujna množina novih modelov, pravtako pestrih in mičnih kot cvetje na vrtu.

Moda se je v zadnjih mesecih popolnoma izpremenila. Vrnila se je k rafiniranim pristno ženskimi oblekam. Moderna širokost dobiva od dne do dne več pristašinj ter daje obleki noto sezije. Novi modeli so zgoraj ozki, premočrtni, ali pa nalahko zaokroženi. Ti modeli akcentirajo na diskreten način forme telesa, spodaj pa se na ljubek način razširijo.

Toaletne so mnogolične ter imajo vsakovrstne gube, plisirane dele in vstavke zaokrožene kot zvon.

Nismo se naveličali tunik. Nastopajo pa v novih variantah ter so izredno prikladne za trenutno tako priljubljene kombinacije iz dvojevrstnega materiala.

In najnovejše kreacije, ki so postale širše in bolj komplicirane, niso vitkosti dam niti najmanj v kvar. To je dokaz za veliko zmoglost in tehniko naših krojaških umetnikov.

Kako lepo učinkujejo najnovejše princes-oblike, ki se lahko oprijemljejo telesa, spodaj pa razširijo v obliko kelha, tako da se doseže vitka, graciozna figura.

Za sportno obleko se vporablja še vedno jumper-oblika s plisiranim krilom in kritkim jumprom. Tu je vse še vedno strogo premočrtno. Tudi učinek ruske tunike je zelo priljubljen.

Ovratniku in rokavom se posveča največja pažnja. Moderni so plisirani ovratniki, kakor tudi stoječi volant-ovratniki.

Plastronski vstavek je favorit današnje mode. Izdelan je iz najfinejše linzerije ter okrašen z robovi, pliseji, gumbi itd. Vidijo se tudi nežni telovniki iz vezanega linona. Vse te snežnobele ali pa nežnobarvaste malenkosti dajejo tudi najpreprostejšemu modelu mladostno, svežo noto.

Carobno je poletno blago, bolj nežno in mično kot je bilo sploh kedaj. Moderne so mehke pastelne barve: roza, modra, zelena, rmena, mauve aspiravi v cvetoli naravi krasen vtis.



Violetna crépe-georgette - obleka.

Rdeča crépe plissé - obleka.

Rjava crépe - obleka.

Jack London:

**Morski vrag.**

Cutil sem se ponosnega, ko smo sedeli za mizo. Meje besede so bile odlične. Naredile so vsaj konec razgovoru.

Wolf Larsen pa je bil videti zgovoren, nagujen k govorjenju, kakor ga se nisem bil nikoli videl. Bil je, kakor da hoče počiti od silne energije, ki je morala najti izhod. Skoraj takoj nato je sprožil razgovor o ljubezni. Zagovarjal je, kot po navadi, materijalistično plat, Maud pa idealno. Kar se mene tiče, se razgovora nisem udeležil, samo tuptam sem posegel vanj s kako besedo, namigem ali popravkom.

Kapitan je bil duhovit, enako Maud; izgubil pa sem nit razgovora, ko sem premotrival njen obraz medtem, ko je govorila. Bil je obraz, na katerem se je redko prikazala barva, toda nočoj je bil zardel in živahen. Njena duhovitost je bila silna in uživala je razgovor kot Wolf Larsen; in on ga je na moč užival. Tako zelo sem se zamaknil, ko sem gledal v rujavi koder Maudinih las, ki se je ločil od ostalih, da ne morem povedati, iz katerega nagiba ali vzroka je ponavljal več vrstic iz neke Swinburnove pesmi.

Kakor je bil iz Omarja razbral pesimizem, tako je sedaj iz teh Swinburnovih stikov razbral zmagovestnost, pikro zmagovestnost in vzhicenje. In prav in dobro je razbral. Komaj pa je končal, je Louis pomolil glavo noter in šepnil:

92

»Ne ustrašite se! Megla se je vzdignila in vidi se desna luč nekega parnika, ki bo zdajzdaj vozil spredaj mimo.«

Wolf Larsen je planil na krov s tako naglico, da je že bil potegnil medkrovni zaslon čez medladje, ko sva dospela za njim, in je hitel na sprednji del, da zapre še lino v predladiju. Megla se je bila dvignila visoko v zrak, dasi ni izginila, in je zatemnila zvezde, da je bila noč popolnoma temna. Naravnost pred nami sem pa videl eno svetlo rdečo in eno belo luč in slišal udarjanje parnih strojev. Ni dvoma, da je bila Macedonia.

Wolf Larsen se je vrnil; molče smo stali skupaj in gledali, kako so se luči hitro pomikale mimo našega rilca.

»Sreča zame, da nimam žarometov,« je rekel Wolf Larsen.

»Kaj pa, ako bi jaz na glas zavpil?« sem šepetaje vprašal.

»Izgubljeni bi bili,« je odgovoril. »Ali si pa pomisli, kaj bi se potem nemudoma zgodilo?«

Predno sem utegnil izraziti željo, da bi rad to vedel, me je zgrabil za grlo in mi je z rahlim utripom mišic pokazal moč, ki bi mi gotovo zlomila vrat. V naslednjem hipu pa me je zopet izpustil in znova smo zrla za lučmi Macedonia.

»Kaj pa, če bi jaz na glas zavpila?« ja vprašala Maud.

»Preveč vas imam rad, da bi vam kaj žalega

storil, je dejal mehko; ne, v njegovem glasu je bila neka nežnost, neka toplota, da sem se zdrzil. »Vendar ne storite tega, kajti jaz bi bil pri tej priči zlomil gospodu Van Weydenu vrat.«

»Tedad ima moje dovoljenje, da zavpije,« sem rekel kljubovalno.

»Mislim, da pač ne bo hotela pogubiti prvaka, ameriške književnosti št. 2,« se je rogal.

Umolknila sva; vendar sva se preveč privadila drug drugega, da bi bil molk neroden. Ko pa sta bela in rdeča luč izginili, smo se vrnili v kabino, da bi dokončali prekinjeno večerjo.

Iznova sta začela navajati pesmi in Maud je podala Dorosonovo pesem Impenitentia Ultima. Krasno jo je prednašala, toda jaz nisem opazoval nje, nego Wolfa Larsena. Bil sem ves zavzet, kako je zamaknjeno gledal v Maud. Bil je povsem drug človek in opazil sem, kako so se mu ustnice nehoče premikale, ko je ponavljal besedo za besedo, čim jo je izgovorila. Prekinil jo je, ko je govorila vrstice:

»In njene oči naj svetijo meni, ko zaide solnce za menoj.

in vijola v njenem glasu bodi poslednji zvok, ki pride na moja ušesa.«

»V vašem glasu ni nobene vijole,« je bleknil in očl so se mu zažarele.

(Dalje prih.)

**TISKARNA „MERKUR“**  
TRG. IND. D. D.  
Tiska knjige, pravila, cenike, račune, letake, časopise, lepake, brošure, posebnice in razglednice. Izvršuje vsakovrstne trgovske kakor tudi vse druge uradne tiskovine. Lastna knjigovoznica.  
LJUBLJANA - SIMON GREGORČIČEVA UL. 13. - TELEFON 552

**TRI**

Pomivanje je za vsako gospodinjico in služkinjo najbolj zamudno in sitno delo.

To se olajša, če se doda vodi za pomivanje

Pranje in pomivanje krožnikov je igrača s

**TRI**



TVORNICE ZLATOROG MARIBOR

Najboljša, najcenejša kolesa in šivalni stroj so edino

**Petelinčevi**

znamke Gritzner, Adler, Phönix

Blizu Prešernovega spomenika za vodo. za dom, obrt in industrijo. Pouk brezplačen, ugodni plačilni pogoji - Tudi na obroke. - Večletna garancija.

**Josip Petelinc, Ljubljana**

**Naznanilo.**

Uljudno naznanjava, da se nahaja

|                       |                         |
|-----------------------|-------------------------|
| zobni ateljé          | zobni ateljé            |
| <b>Franjo Radovan</b> | <b>Ivan Radovan</b>     |
| v Ljubljani VII.      | v Ljubljani             |
| Celovška cesta 14.    | Šelenburgova ulica 4 I. |

ADVOKAT

**DR JOSIP LAVRIČ**

vljudno naznanja, da je otvoril svojo odvetniško pisarno v

**RIBNICI (PRI „PRAJERJU“.)**

**Srajce**, promenade, bele in barvaste, fason, pentlje, samovernice, krepne robce, nogavice v raznih barvah za gospode in dame, naramnice, toaletne -- potrebščine, svilene trakove, čipke in vezenino. -- Nizke cene. -- Velika izbira samo pri

**JOSIP PETELINC-U LJUBLJANA**

blizu Prešernovega spomenika ob vodi

Najcenejše avtogume

**MICHELIN**



**J. GOREC**

v palači Ljubljanske kreditne banke

MATTONI - JEVO

**GISSHÜBELSKO SLATINO**

IMA V ZALOGI

**A. ŠARABON**

LJUBLJANA

GLAVNA ZALOGA TU- IN INOZEMSKIH MINERALNIH VODA

**Čevljarji pozor!**

„Prvo čevljarstvo učilišče v Ljubljani“ otvori pri krojevalni teoretični in praktični tečaj za g. mojstre in g. pomočnike. — Sprejemajo se tudi udeleženci iz dežele. Pojasnila in prijave sprejema oblastveno priznani strokovni učitelj in vodja tečaja

**K. MAJCE**, Celovška cesta št. 57, Ljubljana 7.

**B. S. A. MOTOCIKLI**

In priklopi najnovejši modeli 1926. po znižanih cenah dospeli. Na ogled in poskušnjo pri JUGO AUTO, d. z o. z, Ljubljana, Dunajska c. 36. Telefon 236. - Ceniki na zahtevo brezplačno.



Koncert se vrši danes v soboto in nedeljo od 20-24. ure v restavraciji „**POD SKALCO**“ Mestni trg št. 11.

**Poletna stanovanja**

z opremo se dobe v graščini v Višnji gori. Okoli gradu in v gozdu mirno in prijazno sprehajališče. Vpraša se pri oskrbništvu.

**MALI OGLASI**

Vsaka beseda 50 para, debelo tiskano Din 1'--.

**Kupimo** star svinec. — Mestna plinarna, Ljubljana.

**Otomane**

najfinejše izdelave v damastu 700 Din, v blagu 800-1000 Din, modroci iz najfinejše trave 250 Din in vsa tapetniška dela najceneje Rud. Sever, Gosposvetska cesta 6.

**Celulozni les**

Mehka drva, plača najbolje Fructus, Ljubljana, Krekov trg 10.

**PREMOG - ČEBIN**

Wolfova 1/II. - Telef. 56.

Tri lepe poslovne sobe v I. nadstropju odda z novembrom Pokojniški zavod za nameščence v Ljubljani, Gledališka bl. 8.

**Naročajte Narod. Dnevnik!**

Barvne trakove, ogljeni povoščeni kopirni papir, hektografični zavitki in druge potrebščine pri

**LUD. BARAGA**, Šelenburgova ulica št. 6/I. Telefon št. 980.

**KMETSKI HRANILNI IN POSOJILNI DOM**

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

VLOGE NA KNJIŽICE IN TEKOČI RAČUN po najugodnejšem obrestovanju. — ČEKOVNI PROMET, NAKAZILA. — INKASO.

--- Račun poštna hranilnica št. 14.257. --- Brzjavke „KMETSKIDOM“ ---

**V LJUBLJANI**

Tavčarjeva (Sodna) ul. 1, prtličje

POSOJILA NA VKNJIŽBO, proti poroštvo, zastavi premičnin in vrednostnih papirjev. — KREDITI v tekočem računu. — ESKONT MENIC.

--- BLAGAJNIŠKE URE: od 8.-12 1/2 dopoldne in od 3.-4 1/2 popoldne. ---